

加快推动出台《处置非法集资条例》

3月29日《中国证券报》消息:银保监会网站消息,2019年处置非法集资部际联席会议日前在京召开。会议全面总结2018年防范和处置非法集资工作,分析研判形势,研究部署下一阶段工作。联席会议召集人、中国人民银行党委书记、银保监会主席郭树清出席会议并讲话。

郭树清提出,今年要重点做好以下几方面工作:一是进一步完善工作机制。年内务必实现处非领导机制省市县三级全覆盖。二是加快推动出台《处置非法

集资条例》。认真做好《条例》修改完善工作,加快立法进程。研究非法集资入刑标准、罪名适用、追赃挽损、涉案财物处置等共性难点问题,进一步完善刑事法律规定。三是稳妥有序处置案件风险。统筹谋划,稳妥有序打击处置互联网金融领域非法集资。高度关注打着“私募基金”“养老扶贫”“军民融合”“影视文化”等幌子的非法集资活动。继续深入推进非法集资案件处置三年攻坚,加快陈案积案消化。四是大力推进监测预警体系建设。加快

推进全国非法金融活动风险防控平台建设,高质量完成全国非法集资监测预警体系三年规划编制工作。持续推动举报奖励、风险排查和基层网格化治理,深化群防群治。五是创新方式提升宣传效果。发挥好各地、各有关部门、各行业协会、各金融机构的作用,积极构筑多层次宣传阵地。继续加大主流媒体公益广告投放力度,优化播出方案。加强与各类新媒体合作,有效占领网络宣传空间。六是积极推动全链条治理。有效落实金融持牌

经营、特许经营原则,把好企业准入关。加强对网络借贷、私募基金、投资理财等重点领域监管。及时制定金融广告监管规则,坚决查处清理涉嫌非法集资广告资讯信息。加大金融机构资金异动监测和风险防控力度。做好处非工作与社会信用体系建设的对接,使非法集资“一处发现,处处受限”。努力增强广大群众的防范意识和识别能力,使“高收益意味着高风险”的理念深入人心。

欧阳剑环 陈莹莹

3月30日《人民日报》消息:国家外汇管理局日前公布的数据显示,截至2018年12月末,中国全口径(含本外币)外债余额为19652亿美元,较2017年末增长2073亿美元,增幅12%。

国家外汇管理局新闻发言人、总经济师王春英指出,2018年中国外债规模继续保持增长,增速总体趋缓。2018年1-4季度,中国外债规模季度环比变化分别为7.5%、1.5%、2.7%和-0.2%。其中,一季度增长最快,二、三季度增速明显趋缓。如何评价当前中国外债风险?王春英表示,中国外债风险总体可控。2018年末,中国外债负债率(外债余额/国内生产总值)为14.4%,债务率(外债余额/货物与服务贸易出口收入)为74.1%,偿债率(中长期外债还本付息与短期外债付息额之和/货物与服务贸易出口收入)为5.5%,短期外债与外汇储备的比例为41.4%,上述指标均在国际公认的安全线以内。

“未来,外汇局将进一步健全跨境资本流动‘宏观审慎+微观监管’两位一体的管理框架,继续密切关注外债形势变化,在坚持外汇管理服务实体经济的同时,加强外债风险防范,维护国家经济金融安全。”王春英说。

邱海峰

去年中国外债余额近2万亿美元

人民币在全球外汇储备中占比创新高

3月31日《人民日报》消息:国际货币基金组织(IMF)日前发布的数据显示,截至2018年第四季度,各经济体央行持有的外汇储备中,人民币资产占比升至1.89%,超过澳元和加元,创IMF自2016年10月报告人民币储备资产以来最高

水平。据IMF公布的最新官方外汇储备货币构成季度数据,截至去年第四季度人民币外汇储备资产约合2027.9亿美元,占全球官方外汇储备资产的1.89%,占比高于澳元的1.62%和加元的1.84%。数据还显示,

截至去年第四季度,全球官方外汇储备资产约为10.73万亿美元。其中,美元资产占比降至61.69%,连续第三个季度下降;欧元资产占比升至20.69%,为2014年第四季度以来最高水平。

分析人士认为,人民币在全球央行外汇储备资产

中的占比上升,反映出2016年底人民币纳入IMF特别提款权货币篮子后,全球外汇储备管理机构持有人民币资产的兴趣增加,对美元的依赖有所降低,有利于促进外汇储备资产多元化。

高攀 熊茂伶

深化增值税改革启动

3月31日《经济日报》消息:近日开始实施的深化增值税改革,是2019年实施更大规模减税降费的“重头戏”。国家税务总局货物和劳务税司副司长林枫表示,此次深化增值税改革,主要包括“开好票”“报好税”“算好账”“服务好”“完善好”等攻坚战。其中,“开好票”是各项措施落地生效的重要前提,纳税人税控开票软件升级工作已于3月28日全面完成。

今年的深化增值税改革,出台了多项新举措。林枫表示,考虑到扩大进项税抵扣范围、加计抵减、增量留抵退

税均为新举措,为确保这些全新的政策落地生根、切实生效,税务部门按照“简明易行好操作”的要求,扎实做好各项工作。

行业性适用加计抵减政策,在我国增值税制度层面是一种创新,其核心目标就是为确保生产、生活性服务业纳税人,在16%、10%两档税率均下调、取得进项税减少的情况下,税负只减不增。为确保纳税人准确适用、方便使用这项全新的优惠政策,征管操作层面,税务部门采取了由纳税人“自主判断、自主申报、自主享受”的方式。

曾金华

去年我国软件著作权登记破百万件

4月1日《光明日报》消息:第十一届(2019)CPCC中国版权服务年会日前在京召开。会上,中国版权保护中心发布了《2018年度中国软件著作权登记情况分析报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,2018年我国共完成计算机软件著作权登记1104839件,同比增幅48%,登记数量迈上百万量级台阶。《报告》还显示,2018年我国共有超过28万个著作权人登记了软件著作权,同比增幅55%,与2017年相比,著作权人数量增长超过10万个,创下近年来数量增长最高纪录。

中国版权保护中心副主任索来军介绍,随着我国建设创新型国家和世界科技强国战略的实施,在国家政策扶持

和市场需求拉动的双重作用下,我国软件创新热情显著提升。继2017年我国软件登记量跳跃式增长后,2018年我国软件登记数量再度大幅提升,一举突破100万件大关。从软件登记历史趋势来看,100万件的登记数量已较我国1992年实施软件著作权登记制度时,提升超过1万倍,特别是自2011年以来,我国已累计登记软件接近320万件,占到了近30年登记总量的91%,呈现出了跨越式增长的发展态势。索来军认为,随着我国版权宏观环境和生态环境不断改善,我国著作权人版权保护意识显著提升,登记软件著作权人数量稳步增长,特别是近两年间,我国登记软件著作权人数量年增速连续超过50%。陈雪

百花开,春光美,采茶忙。连日来,我区迎来一年一季的春茶采摘进行时。
江雪



春茶开始大面积开采 王正祥 摄



半亩地茶业有限公司的茅麓乌牛早采摘进行时
金文琴 摄



薄雾清晨,茶园春景愈发美丽 王正祥 摄